

МЕТАЛЛУРГ

№ 81 (976)

ГОД ИЗДАНИЯ V

Цена 5 коп.

АПРЕЛЬ

11

ВТОРНИК
1939 год

Незабываемый день

Много радостных волеи и ний пережили мы, когда узнали о высокой правительственной награде. Еще больше мы вспоминаем, когда поезд увозил нас в Москву—среди нашей пе-объятой родины. Иначе я не могла бы. Мы сдали получить из рук главы со ветского государства Михаила Ивановича Калинина высокие награды.

2 апреля мы прибыли в Москву. С вокзала направляемся в Наркомат черной металлургии. Здесь нам было организовано теплое аэропорт.

На другой день после приезда—3 апреля—Нарком тяжелой промышленности Меркулов поздравил нас с высокой наградой и подробно рассказал о задачах черной металлургии в третьем сталинском анти-лети.

С нетерпением все мы ждали того момента, когда нас пригласят в Кремль. Наконец этот момент настал, и мы, в 12 часов дня Михаил Иванович Калинин вручил нам награды. Каждое это было волнующим минутой! Я медленно вспоминаю в этот торжественный момент работать еще лучше, добиваться новых производственных побоев.

После вручения орденов и медалей Михаил Иванович Калинин обратился к нам с краткой речью. Он призвал нас не заставлять, не ускользивать ни в достичьенных результатах, а неустанным двигаться вперед, добиваться новых побед и новых наград.

Затем мы сфотографировались вместе с Михаилом Ивановичем Калининым.

Из Кремля мы возвращались с приложением новых сил и энергии.

М. Кожорев.

Организатор бригады мастеров високомарковской фригидной мастерской.

ВЫДАЧЕНИЕ

В листостроительном цехе выпускники курсов мастеров социалистического труда, сдавшие государственную техническую заслуженную отечественно, привезли начальника цеха выдвинуты на более отвественные участки работы.

Выдающийся т. Ермаков выдвинут на должность бригадира.

Разметчик т. Козак назначен подменным мастером ходового отдела. Отличники учебы т. Козлов, Зайцев, Масакин и Вдовин также выдвинуты на более ответственные производственные посты.

Б. Личнов.

Прекрасная кузница технических кадров

Сегодня курсы мастеров соцтруда подводят итоги первого выпуска

Первый выпуск

Выпускник—отличник

Курсы мастеров социалистического труда нашего завода, играющие огромную роль в деле подъема технического уровня рабочих, имеют хорошую базу. Планирование ведут 19 опытных педагогов, из которых 17 штатных, 9 человек из них имеют высшее, остальные среднее техническое образование.

Первый выпуск мастеров соцтруда показал, что стахановцы получили новые знания, необходимые для повышения производительности и качества труда.

На курсах обучаются тт. Талалкин, Короков, Шашев, получившие заслугу стахановской работы высшей награды.

За хорошие показатели в учебе и в производстве сварщики старострого цеха тт. Ильин, Филимонов и Ходов выдвинуты в бригады, отличники учебы т. Авдошин из парослесового цеха—в старшие мастера и др.

Все выпускники стали более грамотными, политически технически подготовленными.

Первый выпуск учащихся показал, что еще есть место для выпускников имеющих более чем 15 летний производственный стаж.

Подводя итоги первого выпуска, общее собрание учащихся должно подчеркнуть реальной критике имеющейся в деятельности курсов недостатки.

Коллективу работников курсов необходимо шире,

развернуть массово развлекательную работу среди участников. Повести решительно борьбу с отставом, низкой посещаемостью и неученостью, лучше подготовиться к окончанию учебного года.

Большинство начальных цехов плохо еще работает по поднятию технического уровня своих стахановцев. Особенно плохо обстоит дело с учебой в группах листокроечников осенинего набора с г. Эта группа была скомплектована по настоявшей просьбе нач. цеха т. Дьяченко. Из-за плохой посещаемости она по существу распалась. О плохом состоянии этой группы руководство цеха знает, но мер к улучшению никаких не принимает. Плохо обстоит дело с техническим обучением рабочих в старомарковском цехе.

Старомарковцев на курсах обучается только 8 человек, да и они посещают занятия от случая к случаю.

XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу—поднять в ближайшее время технический уровень рабочего класса страны социализма до уровня работников инженерно-технического труда. Большая роль в решении этой задачи должна сыграть выпускники курсов соцтруда. Коллектив курсов приложит все силы, чтобы полностью выполнить возложенное на него обязательство.

Т. Колесник.
Директор курсов
мастеров соцтруда.

Неустанно буду учиться и в дальнейшем

Приступив к учебе на курсах мастеров соцтруда, я едва умея разбираться в простой арифметике, плохо знал русский язык. Учились я с большой настойчивостью и добилась того, что сдала гостехэкзамен на "отлично".

Теперь я не только хорошо знаю устройство стакана, но умею производить труднейшие расчеты, читать чертежи.

Если бы до учебы меня спросили, что такое угол захвата металла валиком, то на этот вопрос не сумел бы ответить курсы мастеров соцтруда, да и мне самое главное, чего не хватало раньше—техническое образование.

Меня выдвигают сейчас в подземные бригады. Я сумела применить на практике все те знания, которые мне дали курсы мастеров социалистического труда и оправдать на деле почетное звание бригадира. Я буду неустанно учиться и в дальнейшем.

Только в нашей стране возможны такие факты, когда рядовой рабочий становится инженером, бывший пастух—математиком, стаканщик—руководителем крупнейшего предприятия. Право на образование, закрепленное за нами великой Столицкой Конституцией, мы с честью выполняем.

А. Козлов.
Выдающийся листокроечник цеха.



Следующий раз мастеров листокроечного цеха тов. Козлов снимок из первых же дней похода на завод с просьбой начальству его спасти от сокрушительных курсов мастеров соцтруда.

Ученик он прядко и упорно. Его ставили в пример другим.

Поступил в земельную школу, там же, где "сталин".

После окончания курсов тов. Козлов входит в штадион мастеров завода и отдает там.

На снимке: тов. Козлов.

Замечательная школа

Я закончила курсы мастеров социалистического труда, получила много знаний как в области теории, так и практики. Раньше я совершенно не знала, что такое геометрия или тригонометрия. Теперь я сделала зачеты по этим и другим предметам на "отлично". Курсы мастеров соцтруда помогли мне выдвинуться в ряды передовых бригадиров цеха.

Две годы назад наша бригада давала за смесь не более 1200 штук труб. Сейчас выработку подняли до двух тысяч штук. Одно это говорит за то, что годы учебы не пропали зря.

Я стала техническим грамотным человеком, имеющим все права на то, чтобы оставаться на посту бригадира.

Бывала экзаменирована на чистоту, что делать, жажде пока приведет

мастер и устроит недостатков Топори, всесторонне изучив устройство печи, в любую минуту могут вымыть титан или другой недостаток, мешающий стахановской работе.

9 апреля я пришла на работу и вижу, что у сменщика что-то испытывает. На смену он сделал всего 1130 штук труб, хотя весь день работал с перегором топлива. Я сразу установила в чём дело. Печь работала на больших форсунках и с открытыми шторами, что способствовало перегоранию топлива. Немедленно смены и форсунки и прямые шторы. После этого цех стала работать нормально.

В настоящий момент я практикуюсь на практике технологии, которые получаю на курсах мастеров соцтруда. Т. Филимонова.

Старший сварщик цеха № 5 старострого цеха.

Теоретическая закалка

На курсах мастеров социалистического труда я пришла с начальными сорванными. Две с половиной недели учились в прекрасной кузнице кадров завода высокодавленной мой образование и мое среднее образование.

Но это не все. Курсы мастеров соцтруда дали мне производственную и теоретическую закалку. Работая крючечником, я легко разбираюсь в де-

талих стаканах, в калибровках и могу самостоятельно устроить любые неполадки в его работе.

Партия заботится о нас, чтобы мы росли еще больше, приобретали новые знания. И я не успокаиваюсь на достигнутом, ежедневно читаю техническую литературу, черпая массу новостей по темам прошлого цеха. Ю. Шеверев.

Креативные мелкосортного цеха, выпускники школ мастеров.

